

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 169 (8384)

Среда, 25 августа 1965 г.

Цена 2 коп.

## РЕЗЕРВ ПАРТИИ

На Ленинской автобазе комбината «Кузбассуголь» жаловались на пассивность молодежи. Но вот партийная организация помогла подобрать в комсомольское бюро инициативных товарищей во главе с Виктором Коноваловым, подсказала им, какое главное направление в работе им надо взять, и молодежь оживилась. Появились здесь интересные комсомольские дела.

Партийное бюро Ленинской автобазы выбрало правильную форму руководства комсомолом. Именно в умелом подборе комсомольских кадров, в выборе правильного направления в работе и ощущается, прежде всего, помощь партийного бюро комсомолу.

В молодежной организации много важных дел. Здесь и взносы, и забота о росте производительности труда, и досуг молодежи, и многое, многое другое. Если взяться за все сразу, то работы не получится, выйдет одна кампанейщина. Необъятное объять нельзя. И здесь нужен совет старшего товарища, опытного коммуниста, как избавиться от текущих, какую перспективу наметить в деятельности комсомольской организации.

Порой бывает так, что примут комсомольца в партию, и он уже отделяется от молодежи, не интересуется ее делами. А на кого, как не на молодых коммунистов, хорошо знающих комсомольскую работу, должны опираться комсомольские вожакИ. И долг партийных бюро всячески привлекать кандидатов в члены партии и молодых коммунистов к комсомольской работе.

Иные партийные бюро не могут отметить, что не помогают комсомолу. Они выделяют товарища, шефствующего над молодежью, аккуратно заслушивают отчеты секретаря комитета ВЛКСМ на своих заседаниях. И все-таки комсомол не работает с полной отдачей. В чем дело?

Комсомолу нужно не шефство, а постоянное партийное руководство. И не будет ни-

### ИЗВЕЩЕНИЯ

26 августа, в 3 ч. дня в помещении Центрального Дворца культуры состоится IV сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (10-го созыва).

Сессия обсудит вопрос о состоянии и мерах улучшения работы культурно-просветительных учреждений города.

☆☆☆

28 августа, в 18 часов в Центральном Дворце культуры состоится торжественное заседание, посвященное Дню шахтера.

По окончании торжественного заседания будет дан концерт артистов Ленинградской эстрады «Сказки Венского леса». Приглашаются трудящиеся города.

Горком профсоюза рабочих угольной промышленности, трест «Ленинуголь».

чего зазорного в том, если сам секретарь партбюро будет повседневно помогать комсомолу. В Москве, например, укрепились такая практика: первые руководители предприятий, секретари парторганизаций обязательно раз в месяц встречаются с комсомольским активом, выясняют нужды молодежи, подсказывают им, на что сейчас надо нацеливать свое внимание.

Но необходимо помнить, что помощь комсомолу не должна выливаться в администрирование, мелочную опеку. Неправильно делают на шахте «Журилка-3», заставляя партгрупоргов собирать молодежь на комсомольские собрания. Следует помнить, что комсомол — самостоятельная организация и в мелочной опеке не нуждается. От такой «помощи» у молодежи только развиваются иждивенческие настроения.

А вот заботиться об идейном росте комсомольских кадров необходимо. Что греха таить, некоторые комсомольские работники так увлекаются общественной работой, что и книги в руки не берут, не занимаются самообразованием. Пройдет год, другой — смотришь комсомольский вожак отстал от жизни, слабо разбирается в политике нашей страны. Сможет ли он в таком случае вос-

питывать у молодежи идейную убежденность?

Прошлый учебный год в сети комсомольского просвещения прошел плохо. Многие кружки развалились. Число слушателей в комсомольской политести к концу года сошло на нет. И причина этому кроется, по-видимому, в том, что комитеты комсомола и секретари парторганизаций не позаботились о подборе комсомольских пропагандистов, не нашли нужные формы обучения молодежи политическим знаниям.

Сейчас, накануне подготовки к новому учебному году, партийные организации должны учесть ошибки прошлого. Надо сделать так, чтобы лучшие пропагандисты, умеющие увлекательно излагать материал, были направлены в комсомольскую политести.

В Уставе партии говорится, что Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — активный помощник и резерв партии. Так можно ли оставлять свой резерв без постоянной заботы и помощи? В руководстве комсомолом партийные организации должны видеть одно из основных направлений своей деятельности.

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## Шахтерская слава

29 августа — День шахтера. С каждым днем все ошутимее сказывается приближение праздника. Ежедневно печать и радио сообщают о достижениях горняков. На прошлой неделе, например, такие сообщения поступили из заполярной кочегарки — Воркуты, где горняки шахтоуправления № 2 досрочно закончили семилетнюю программу, комбината «Карагандауголь», шахтеры которого добыли с начала года сверх плана 170 эшелонов топлива, из Донбасса, где сооружаются шахты большой мощности.

«Хлеб промышленности», как В. И. Ленин называл каменный уголь, играет важнейшую роль в нашем народном хозяйстве. Уголь — не только отличное топливо, он очень ценен, как химическое сырье для получения жидкого горючего, красящих, смазочных веществ, пластмасс, смол, волокон и многих других продуктов. По общим запасам угля и объему его добычи Советский Союз занимает первое место в мире.

До Великой Октябрьской социалистической революции угля в нашей стране добывалось мало, он был дорог, труд шахтера был каторгой. С самого начала восстановления

народного хозяйства Советское правительство решительно взяло курс на увеличение добычи угля и механизацию труда в шахтах. Это была нелегкая задача: шахты были разрушены, опыта механизации не было, пришлось быть самим инициаторами создания новой техники.

В нашей стране впервые в мире была создана замечательная машина — горный комбайн и уже к концу 30-х годов угольная промышленность СССР по уровню механизации вышла на первое место в мире и с тех пор прочно его занимает. В настоящее время шахтерам помогают свыше 5 тысяч комбайнов, более 17 тысяч электровозов, 6 тысяч погрузочных машин и других механизмов. Многие шахты комплексно механизированы.

Техника позволила резко поднять добычу угля. В этом году его будет получено около 580 миллионов тонн. Эта цифра не идет ни в какое сравнение с добычей угля в царской России (29,1 милл. на тонн) и значительно превышает уровень с начала семилетки (496 миллионов тонн), но она могла бы быть еще выше. Некоторое время к этой важной отрасли промышленности было ослаблено внимание.

## „Зонд-3“ — разведчик вселенной

Завершение космической фотосъемки обратной стороны Луны оценено во всем мире как новый выдающийся вклад освоения человечеством космоса. Этому событию была посвящена состоявшаяся 23 августа в Академии наук СССР пресс-конференция советских и иностранных журналистов. В ней приняли участие видные ученые-астрономы и астрофизики.

К журналистам обратился президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш. Он сообщил, что запуск автоматической станции «Зонд-3» был осуществлен для проведения научных исследований в далеком космическом пространстве, а также для решения ряда задач, связанных с отработкой бортовых систем дальних космических аппаратов.

Академик заявил, что уже получена большая научная информация, которая обрабатывается.

Дата пуска станции «Зонд-3» и траектория ее полета были выбраны так, чтобы полетом, при прохождении станции мимо Луны, получить фотографии невидимой ее части, оставшейся неотснятой в 1959 году. Фотографирование проводилось с расстояний около 10 тысяч километров.

По своему качеству фотографии, переданные с автоматической станции «Зонд-3», отметил академик Келдыш, практически не уступают лучшим фотографиям видимой стороны Луны, полученным в земных обсерваториях. Теперь на обратной стороне Луны почти не осталось «белых пятен». Астрономы всего мира получили в свои руки богатый материал, который подлежит самому тщательному анализу и изучению.

Межпланетная автоматическая станция «Зонд-3» удаляется сейчас от Земли и от Солнца, сообщил журналистам профессор А. И. Лебединский. Сейчас она находится на расстоянии более 7 миллионов километров от Земли. Ученый охарактеризовал условия, избранные как для старта «Зонда-3», так и для фотографирования.

Проблемам технического обеспечения экспериментов, осуществленных на борту «Зонда-3», посвятил свое выступление инженер Ю. К. Ходарев.

С предварительными результатами изучения новых фотографий обратной стороны Луны познакомила участников пресс-конференции заместитель председателя астрономического совета при Академии наук СССР доктор физико-математических наук А. Г. Масевич.

Внимательно слушали журналисты выводы старейшего астронома академика А. А. Михайлова. Он сделал глубокий анализ выявившегося различия между строением видимой и невидимой стороны Луны. Новые советские снимки обратной стороны Луны намного приближают нас к разгадке вопросов о структуре ее поверхности и о происхождении различных образований на ней, заявил академик.

Затем ученые ответили на вопросы журналистов.

(ТАСС)



Тульская область. Шахта № 13 треста «Шекинуголь» — предприятие коммунистического труда, одно из лучших в Подмосковном угольном бассейне. На шахте вот уже несколько лет как внедрена в производство комплексная механизация и автоматизация. Горняки, соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, ежедневно выдают на-гора сверхплановое топливо.

На снимке (слева направо): передовые горняки шахты — машинист комбайна Владимир Афанасьевич Бредихин, машинист комплекса «Тула» Иван Александрович Трактиров, машинист комбайна Михаил Иосифович Патраков, машинист комплекса «Тула» Иван Александрович Гусев.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

В ближайшее пятилетие намечено увеличить темпы прироста добычи угля. В 1970 году его будут добывать 670 — 700 миллионов тонн. Это будет достигнуто за счет строительства и обновления крупных шахт Донбасса — ведущего топливного района Советского Союза, развития подземных и открытых разработок угля в Кузнецком угольном бассейне, в Казах-

стане и других районах страны, а также за счет внедрения новой техники на шахтах и в угольных разрезах. Партия и правительство проявляют большую заботу о дальнейшем облегчении труда шахтеров. Этот труд высоко ценится советским народом.

В. ПИМЕНОВ.  
(ТАСС).

## 7. Люди, как они есть

— КОГДА-НИБУДЬ все это будет в прошлом; и браки, беспощадные, как вирус, и наши бесконечные диспуты, и смена, в которой не было ни одного серьезного инженерно-технического работника...

— Если не считать Антонины Сергеевны, нашего строгого диспетчера, — прервал я Светлану.

Зина съязвила: «Затеяли какой-то разговор. Будто помирать собралась».

Мы сидели на карнизе фабричной пристройки. «До земли 24 метра, до неба — чуть меньше, если, конечно, лететь вниз», — сказал я однажды. Это было еще в начале нашей работы на фабрике. Была такая же светлая ночь, мерно поскрипывали элеваторы. В окна фабрики смотрели звезды крупные и близкие. Я взобрался на карниз, протянул Светлане руку:

— Сфокстротим?

— На двадцатичетырехметровой высоте над уровнем моря? — ахнула она, но руку подала. С азартом обрубленных мы бешено выбрасывали ноги. Ширина карниза — полметра. Мы не смотрели вниз. Мы смеялись, как расшалившиеся дети. Если бы кто-нибудь видел нас!.. Потом я глянул вниз и у меня закружилась голова. До сих пор помню, как вздрогнули ноги и будто все похолодело внутри. Я боялся высоты. Парашютиста бы из меня не получилось.

— А помните, как мы сочиняли производственно-техническую оперу? Зина, ты ведь где-то записывала?.. Плач 284 иненты, хор центрифуг, танец немаленьких грохотов, речитатив начальника цеха: «Еще вчера мы не имели браков, а нынче...»

— А помните, как затопило цилиндрические ступителди? Полина взобралась на скамейку и кричит по телефону: «Директора ко мне...»

— А помните, как Зина сделала открытие, что если заменить нижнее сито

прохота на более крупное улучшится качество концентрата. Прибежала в диспетчерскую, кричит: «Я ге-ний. Почему меня не встречают с оркестром, где цветы и аплодисменты?»

Как много, оказывается, мы можем вспомнить! Как о многом мы знаем! С закрытыми глазами пройдем по отметке, по звуку догадаемся о неисправности центрифуги, расскажем биографию каждой мотористки. И ведь не любопытные, не выспрашивали ни у кого. А знаем, что Пономаренко купила новое

## В ОКНА ФАБРИКИ СМОТРЕЛИ ЗВЕЗДЫ

платье. Велое в синий горошек. Платье ей велико в талии, и она понесла его в ателье, где своими словами два часа объясняла, какой фасон бы ей к лицу. Там устали от ее красноречия и выпроводили к частной портнихе.

Полина решила в корне изменить свой характер и образ жизни. После работы штудирует учебники за 7-й класс. За учителя — Нинка. Осенью Полина пойдет в вечернюю школу. Только боится, что для нее не найдется подходящей парты. «Народ ведь пошел мелкий», — сказала она. И об этом мы откуда-то знаем.

Люди в коллективе связаны какими-то невидимыми нитями. Как бы они ни таились — все на виду. У Александры Мартовой озадался неудачным седьмой по счету брак. Мотористки ее недолюбливают и говорят о ней с ехидцей. Мес-яц назад Александра цвела розой. «Как с новым мужем живешь, Шура?» — спрашивали ее. «Ой, не говорите, девочки! Как сыр в масле катаюсь. Он меня так любит, так ценит, прямо на руках носит. Называет только Шурочкой». А на днях приходит она на смену с синяком

под глазом. Женщины на полном серьезе спрашивают: «Что это с тобой Шура? Наверно, новый муж на руках носил, да уронил нечаянно?». И по-своему, по-бабьи, выругали ее.

— Как много мы, оказывается, знаем! — говорю я вслух. Светлана дышит рядом. Она сегодня какая-то не такая... Задумчивая почему-то. И будто чем-то обижена. О чем ни начнем говорить — сбивается на минорный лад.

— Хватит хандрить!.. Женить бы вас надо! — Закрывает Зина. Она не любит сентиментальностей. Это она может подтвердить примером из своей семейной жизни с Вовкой. Эти примеры мы со Светланой знаем. Но приходится выслушивать их снова и снова.

В это время раздаются три звонка, призывных, требовательных, категорических. Где бы ты ни находился, инженерно-технический работник, отзовись. Ты срочно нужен. Случилась авария.

На этот раз «сел» элеватор. Общепонятно говоря, его перегрузили. В диспетчерскую через полчаса мы возвращались уставшие, забрызганные шламом. Зина соскабливала с платка солидол и ругалась. У меня чавкало в сапогах.

— Спать хочется, — вздохнула Антонина Сергеевна. Она была рада, что есть с кем поговорить. — Вчера Сережка привел ватагу мальчишек, едва выдворила их. И все равно не уснула... Вдруг вспомнила о Тимофее. Он на днях письмом прислал на двадцать четыре листа. Читала, как роман. Шесть лет одни только телеграммы присылал, а тут на двадцать четырех листах! Запутался он... Но я все равно к нему не поеду. И к себе не позову...

Светлана склонилась на подоконник: «Какие крупные звезды смотрят в окна фабрики... И, кажется, совсем близкими. Напиши, Сашка, об этом стихи...»

А. ПИШКИН.

## Культурная жизнь за рубежом

### Советская книга в Могадишо

— Что вы можете предложить из произведений русских классиков и советских писателей? — обращается молодой сомалиец к продавцу. Такую просьбу ныне можно часто слышать в любом книжном магазине Сомалийской Республики. Сомалийцы проявляют растущий интерес к Советскому Союзу, к его истории, культурному наследию и современной действительности. В период многолетнего колониального господства из-за препоны, поставленных колониальными властями, народ Сомали практически ничего не знал о первой стране социализма. Теперь он стремится восполнить этот пробел.

Учитывая запросы читателей, владельцы книжных магазинов поддерживают тесные деловые контакты со Всесоюзным Объединением «Международная книга», поставляющим переводную русскую и советскую литературу, газеты, иллюстрированные издания, журналы. На прилавках книжных магазинов Могадишо сейчас можно встретить «Анну Каренину» и «Казаков» Толстого, «Пиковую даму» Пушкина, произведения Достоевского, Шолохова, Паустовского, Чуковского, Маршак, Айтматов, Макаренко. Весьма широк выбор политической, учебной, научно-технической и педагогической литературы. Среди периодических изданий — журналы «Советский Союз», «Новое время», «Советская женщина», «Москву Ньюс», «Спорт в СССР».

Литература из СССР пользуется большим спросом у сомалийских читателей, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель генерального директора министерства информации Юсуф Саматер. На предстоящей в сентябре международной ярмарке в Могадишо, сказал Саматер, мы намерены оборудовать книжный павильон, в котором будут широко представлены книги русских классиков, советских писателей другие издания.

А. ОСИПОВ, корреспондент ТАСС.

## Подготовка началась

— Кто на шахте имени Ем. Ярославского готовится к началу занятий в сети партийной учебы? — с таким вопросом мы обратились к заведующему кабинетом политпросвещения при шахте В. С. Чернышеву. Вот что он ответил.

— Мы уже выбрали пропагандистов. В начальной политшколе занятия будет вести М. Б. Хан. Она окончила вечерний университет марксизма-ленинизма при горкоме партии и уже 4 года работает пропагандистом. А. И. Войцов будет преподавать в школе основы марксизма-ленинизма. Назначены уже и руководители семинаров для самостоятельно изучающих работы В. И. Ленина, проблемы истории КПСС, политэкономии.

Сейчас секретари участковых парторганизаций проводят беседы с коммунистами, выясняют, кто какую форму учебы желает избрать для себя.

Подготавливаем мы к началу учебного года и кабинет политпросвещения. Под него на шахте отведена небольшая комната. Поэтому мы думаем оборудовать при нашем клубе еще один кабинет. В клубе можно будет на занятиях просмотреть политический документальный фильм, который позволит лучше усвоить пройденный материал, с помощью магнитофона — прослушать речь Ильича. Для кабинета мы уже получили необходимую литературу.

К учебному году вся организационная работа будет закончена.



Казахская ССР. Улица имени Мориса Тореза в Алма-Ате.

Фотохроника ТАСС.

## Стефания ГРОДЗЕНСКАЯ

Длинный ряд пуговок напоминал вечернее платье. Но это было не платье, а лифт, к тому же, в высотном здании.

— Вам какой? — спросил он меня.

Только прошу не думать, что я назначила ему свидание. Просто он время от времени совершенно случайно попадался мне на жизненном пути. Впрочем, на этот раз кроме нас в лифте был еще мужчина.

— Мне на восьмой, — ответила я.

— А вам? — спросил он мужчину.

— Безразлично.

— Второй или одиннадцатый — вам безразлично?

— Безразлично.

Он пожал плечами.

— Пожалуйста. В таком случае нажимаю восьмой для дамы. Я еду на девятый.

Лифт пошел. Незнакомый вынул газету и выключился. Он наоборот.

— Мы, кажется, в одну сторону — начал он, любезничать по своему обыкновению.

— В лифте всегда едут в одну сторону — сухо ответила я.

— О, нет. Можно вверх, а можно и вниз.

— Да, но не одновременно.

— О, нет, скорее последовательно. Тем более мне приятно.

Он вежливо поклонился. В этот момент лифт остановился.

— Жалко. Вы уже выходите... А может быть, проедете еще раз?

— Спасибо, но я сейчас тороплюсь. Может быть, в воскресенье...

Двери не открывались.

— Стоим! — с ужасом в голосе крикнула я.

— К сожалению, сидячих мест нет, поэтому стоим.

— Это, наверное, очень трудно так подобрать два готовых элемента, чтобы они подходили друг к другу.

— Конечно. К тому же, имеется практическая выгода: поскольку центральное отопление нельзя регулировать, щели между элементами создают автоматическую вентиляцию.

— Но ведь это не обяза-

## Юмор наших друзей

вода, расположенные в ванной, сразу же под штукатуркой грозят коротким замыканием. Воды не будет.

— Долго?

— Нет. Пока не выключат электричество. Как выключат электричество, то включают воду.

— А почему выключат электричество?

— Потому что провод плохо присоединены и нужно переделывать проводку.

— А штукатурку придется срывать?

— Нет. Штукатурка

сама давно отпала. Действительно... как это все придумано, — удивилась я, — очень вы это красиво сказали: человеческая мысль, что там делает, как птица?

— Летит.

Вдруг лифт двинулся. Спустился вниз. Мужчина, стоявший вместе с нами в лифте, оживился и спрятал газету.

— Простите, — обратилась я к нему, — вы раньше говорили, что вам все равно на какой этаж. Вы, что же, знали, что лифт испортится и мы окажемся внизу?

— Да, — ответил таинственный мужчина.

— А откуда вы знали, что лифт испортится?

— Я его ремонтирую, — гордо сказал незнакомец.

Лифт остановился на первом этаже.

Перевел М. ГЕЛЛЕР.

## О НАС ЗАБОТЯТСЯ

— Да не на ногах, между этажами стоим!

Он глянул в окошечко.

— Действительно. Вы очень точно выразились.

— И что теперь?!

— Нажмем аварийную кнопку и будем ждать.

— Но я спешу! Я еду к тебе, у тебя испортился кран, а я везу новый.

— Неужели это так спешно?

— Очень. Тетя держит воду рукой. Как только тетя примет руку, вода зальет квартиру.

— Не только. Зальет весь дом.

— Весь дом? Такой большой?

— Да. Это новый дом. Квартиры не сходятся.

— Что значит не сходятся?

— Готовые элементы плохо подогнаны, получают ще-

дельно. Для проветривания вполне достаточно того, что окна и двери на балконе не закрываются плотно.

— Э, нет. Здесь имелась в виду другая цель. Что происходит с тетиным полом, когда центральное отопление высушит его?

— Как что? Паркет расколется и скрипит.

— Bravo! А когда дождь через неплотно прикрытый балкон намочит пол?

— Он набухает и получают-ся горки.

— Но уже не скрипит. Видите. Современное строительство все предусмотрело. Человеческая мысль летит, как птица. Но, возвращаясь, к тете, можете уже не спешить. Тетя уже не держит. Воду выключили.

— Почему?

— Потому, что электропро-

# ЧТОБ СТУЧАЛИ ПО РЕЛЬСАМ КОЛЕСА

Пожалуй, самое трудное в жизни — это выбрать профессию. Профессию, не такую, с которой позже смиришься или в которой разочаруешься, а такую, чтобы быть верной ей на всю жизнь. Чтобы другая, важнее этой и денежнее, не пересекла путь первой.

Трудно не ошибиться при выборе, если за плечами неполных восемнадцать, из которых четыре года войной замарены.

И все же есть люди, которые умеют выбирать раз и навсегда. Это удивительно везучие люди. Потому что самое страшное в жизни — разочарование и равнодушие. Геннадий Ильич Плаксин именно такой человек.

В детстве ему не раз приходилось бывать на вокзале, не раз слышать команду дежурного по станции, видеть немигающие огни светофоров и взад-вперед снующие составы. И невдомек тогда ему было, что сигналам светофоров и команде дежурного по станции предшествует большая ра-

бота стрелочников, составителей, машинистов-маневровщиков. Это он понял намного позже, работая постовым стрелочником.

Семнадцать лет прошло с тех пор, а вот помнится так, будто это было вчера. Будто вчера он переводил стрелки, стоял на ветру с желтым флажком, провожая составы. Может, оттого и помнится, что без постового стрелочника Плаксина не было бы опытного составителя вагонов Плаксина. Этому помог его учитель — Василий Петрович Ключников.

Полтора года Геннадий работал как подшефный Ключникова, присматривался, запоминал, старался перенять сам стиль работы этого опытного составителя. Иногда это удавалось. И учитель радовался за него. Радовался Василий Петрович и тогда, когда его ученика отправили в Кривошеково на курсы повышения квалификации, откуда он вернулся

первоклассным мастером формирования поездов.

Даже когда Геннадия назначили составителем и они работали параллельно на той же станции Ленинск-Кузнецкий-1, В. П. Ключников не давал советы ему. Так, по старой памяти.

О молодом составителе уже поговаривали как о способном работнике. И вдруг авария... Плаксин на одном из путей

делал лишние заезды. Когда дежурный дает команду — начинается рабочая смена.

Поезда идут в основном по трем маршрутам — на Топки, Белово, Промышленную. Главное — группами подобрать вагоны с тупиков: межрайбазы, КПД, ДОКа, формируют их параллельно. Оттого нередко и случается так: дежурный дает команду отправить поезд на Топки, например, а бригада уже его давно сформирована и ждет поезд на Белово. А Плаксин сам дежурному по станции докладывает о готовности состава в путь. Цель при этом одна — сократить простой вагонов.

И при разборке вагонов бригада Плаксина нашла резерв экономии времени. Как правило, по прибытии состава на станцию начинается мелочная разметка вагонов, адресовка их. Она обязательна и длится минут двадцать. А за это время составитель вместе с помощником отпускает тормоза вагонов, подвешивает рукава, планируют как лучше расформировать состав. При этом вместо положенных по техническим нормам 40 минут бригада Плаксина выполняет эту же работу за 15—20 минут. Точно так же расформируются и порожняки.

Есть и еще один секрет успешной работы этой бригады — житейская мудрость самого бригадира Плаксина. За семнадцать лет работы на станции он наизусть запомнил расписание работ предпринятых клиентов. А их около двадцати.

Прибудет груз в адрес нескольких предприятий одновременно в выходной день, в первую очередь его со станции отправляет тому, кто сможет тут же разгрузить вагоны. Ка-

## Рассказ о передовиках и передовых методах труда

осаживал состав, а на соседний путь ждали поезд. Стрелочница об этом почему-то не сказала ему. Когда Геннадий Ильич увидел приближающийся к станции поезд, было уже поздно. Вагоны врезались в бок паровоза. Одна треть стоимости ущерба отнесена за счет Плаксина. Приказ был вывешен на видном месте.

Позже были другие приказы. О награждении почетными грамотами, ценными подарками. И ежемесячные премии за благополучие в работе.

Сейчас он понимает, почему для него лет десять назад многое в работе В. П. Ключникова было трудноперенимаемым. Потому, что то был «стиль» его, Ключникова. Сейчас у Геннадия Ильича тоже свой стиль работы.

В товарном парке станции зачастую бывает по несколько сот вагонов. Товарищ, сдавая утром смену, не сможет все рассказать о них, а так, в общих чертах. Конкретный, но не детальный план дает дежурный по станции. Это план работы на 12 часов, а есть операции, на которые и трех минут много... Вот потому перед началом работы каждый составитель считает основным правилом пойти самому посмотреть вагоны, сориентироваться, чтобы маневровый паровоз не

кой смысл тратить время на доставку вагонов, если знаешь, что их разгрузить никто не будет?!

Ученик Ключникова остался верен своей профессии. Много ребят стало его последователями. Из помощника составителя до дежурного по станции вырос ученик Г. И. Плаксина Василий Шелудько. Есть чему поучиться новичкам и у другого его ученика Соколова, многие парни сейчас в армии. И только с Митей Никоновым не повезло. Нехваткий он был какой-то, несменалистый. Полгода возился с ним Геннадий Ильич, но все-таки выучил. А вот рассчитался Митя и ушел. «Не для меня эта работа», — сказал на прощанье. Один из десятка — это не так уж много.

А совсем недавно очередные занятия в школе передового труда проходили. Г. И. Плаксин рассказывал другим составителям поездов о своем опыте работы. А после слушатели к нему в смену приходили смотреть, как это выглядит практически. Уходили довольные. Геннадий Ильич понял, что мастерство его признано, остается ждать последователей.

Л. ГАРИНА.

На снимке: Г. И. Плаксин. Фото В. Даникова.



В Московской области из года в год растет объем жилищного строительства. В подмосковных городах — Подольске, Жуковском, Клину, Дмитрове, Пушкино и других возводятся целые новые микрорайоны. В Подольске в двух микрорайонах за последние два года построено свыше 110 тысяч квадратных метров жилой площади, две школы, детские ясли-сад, кинотеатр, магазин и др.

Свыше трех тысяч семей справили новоселье в благоустроенных квартирах.

На снимке: микрорайоны № 5 и 6 в Подольске.

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС.

## Тем, кто охраняет труд и здоровье

Если вы работаете на заводе, стройке, в колхозе или совхозе, в лаборатории или учреждении, то вашим добрым другом и советчиком будет журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование».

Страницы журнала — это всесоюзная трибуна обмена опытом работы профсоюзных и хозяйственных организаций по созданию здоровых и безопасных условий труда на производстве. В журнале освещаются важные проблемы научной организации труда, публикуются техническая информация об изобретениях и усовершенствованиях, облегчающих труд на предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах.

Журнал рассказывает о совместной борьбе профсоюзных и хозяйственных организаций, медицинских учреждений за снижение заболеваемости и ликвидацию травматизма. В журнале большое место отводится показу лучшего опыта механизации и автоматизации производства; даются рекомендации по рациональному освещению, вентиляции, борьбе с шумом и вибрацией.

Материалы журнала — рисунки, плакаты, диаграммы могут быть использованы для наглядной пропаганды техники безопасности и промышленной санитарии.

В журнале имеется постоянный раздел «Труд и здо-

ровье», в котором виднейшие ученые — медики выступают со статьями, рассказывающими о том, как сохранить здоровье, что должны знать люди разных профессий о специфике их труда.

На страницах журнала каждый сотрудник может найти обстоятельную информацию о развитии курортов профсоюзов, об их лечебных факторах и климатических условиях. В специальных разделах «Курорты профсоюзов» и «Для тех, кто едет отдыхать и лечиться» говорится о том, как лучше провести свой отпуск, где могут отдыхать родители с детьми, подростки и т. д. Эти разделы являются как бы службой добрых услуг для миллионов отпускников.

Журнал регулярно публикует консультации по вопросам профсоюзной работы в области охраны труда, социального страхования, по трудовому законодательству, дает ответы на вопросы читателей.

В очередных номерах журнала будут широко освещаться достижения науки, которые могут быть использованы для создания здоровых и безопасных условий труда, вопросы повышения культуры производства, производственной эстетики.

Значительно больше места отводится освещению деятельности профсоюзных организаций по профилактике заболеваемости и травматизма.

## Вести из-за рубежа

### КУРС НА СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦИАЛИЗМА

ЗАНЗИБАР. (ТАСС). Революционное правительство Занзибара провозгласило курс на строительство в стране социализма, заявил министр финансов и развития Занзибара Абдулазиз Твала. Для достижения этой цели необходимо создать соответствующую экономическую базу. Ее основой является ликвидация частного предпринимательства.

Основные средства производства, подчеркнул министр, должны принадлежать народу. Проведенная на Занзибаре национализация промышленных предприятий ликвидирует эксплуатацию человека человеком. Революционное правительство страны намерено уничтожить основы, при которых возможна эксплуатация трудящихся. Это является одним из главных принципов нашей революции.

Завоевания нашего народа, добившегося свободы и независимости, должны быть сохранены и упрочены путем перехода основных средств производства в руки трудящихся.

Революционное правительство Занзибара, подчеркнул в заключение министр, проводит политику, отвечающую интересам самых широких масс трудящихся страны.

### НА СЕССИИ ВЕЛИКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Великое национальное собрание Социалистической Республики Румынии единогласно избрало Государственный Совет СРР во главе с Киву Стойка и утвердило состав Совета Министров во главе с И. Г. Маурером.

### НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. Великое национальное собрание единодушно приняло конституцию Социалистической Республики Румынии.

### КРУПНЫЕ ПОТЕРИ

НЬЮ-ИОРК. Из района американской военно-воздушной базы в Чу-Лай, где несколько дней подряд проходили ожесточенные бои между бойцами армии освобождения Южного Вьетнама и солдатами амери-

канской морской пехоты, поступили сведения об американских потерях в этих боях. Американцы признают, что они потеряли здесь 200 человек убитыми и ранеными.

(ТАСС).

### АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОЕ РЕШЕНИЕ

КАНБЕРРА. (ТАСС). Усиливается день ото дня движение рабочего класса и прогрессивной интеллигенции Австралии против агрессивного внешнеполитического курса правительства, против наступления монополий на права трудящихся вызывает растущую ярость правящих кругов страны.

Главный удар они пытаются направить против авангарда рабочего класса — коммунистической партии, последовательно разоблачающей политику реакционных сил, решительно отстаивающей интересы трудового народа.

В открытую борьбу против коммунистов Австралии включилась правящая либеральная партия страны. Исполком партии на своем заседании принял решение потребовать от правительства «тщательного расследования деятельности коммунистов Австралии, опубликования Белой книги о коммунистическом влиянии в стране».

Местные обозреватели считают, что это решение принято не без согласия лидера партии премьер-министра Роберта Мензиса, раздраженного мощным антивоенным выступлением пролетариата в дни открытия текущей сессии парламента.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

# УГОЛОК СПОРТА

## Спартакиада „Соколенок“

Первая Всекузбасская заочная спартакиада «Соколенок», которая проходила в два этапа, финишировала. В программе спартакиады бег на 60 метров, прыжки в длину, прыжки в высоту, метание гранаты у мальчиков, метание мяча у девочек.

В финале первенство оспаривали 15 команд - победительниц полуфинальных соревнований. Выступали более двухсот юных спортсменов, в возрасте от 10 до 15 лет.

Упорная борьба со старта началась между командами «Огонек» детской комнаты шахты имени С. М. Кирова (с проспекта Кирова) и командой «Орленок» (с поселка Дачного), детской комнаты Ленинского шахтостроительного управления.

После финиша последнего вида четырехборья мальчики команды «Орленок» обошли своих соперни-

ков на 806 очков. Борьбу за первенство решила команда девочек. Девочки из команды «Огонек» с огоньком закончили соревнования, опередив своих подруг на 1.586 очков. Они вышли в общекомандном зачете на первое место с 7.968 очками.

Команда «Орленок» осталась на втором месте с 7.188 очками. Третье место — за командой «Геолог» детской комнаты треста «Кузбассуглегеология».

С результатом 5.486 очков вышла на четвертое место команда «Ласточка» детской комнаты завода «Кузбассэлемент».

В личном зачете чемпионом спартакиады среди мальчиков стал Вова Чичинков из команды «Орленок», его результат в четырехборье 2.070 очков. На втором месте оказался его товарищ по команде Толя Масляков, набравший 1.897 очков. Третье место — за Толей

Епишиным (команда «Орленок»). Он отстал от второго призера всего на 10 очков.

Чемпионкой спартакиады среди девочек стала Тамара Полевая (команда «Огонек») с результатом 1.544 очка. На втором месте Тая Тарасова (команда «Геолог») и на третьем — Люда Киреева из команды «Огонек».

Команды «Снеирек» («Кузбассэле-

мент»), «Мечтатель (шахта им. Кирова) и «Ракета» (ЛПУ), хотя не попали в призовую тройку из-за того, что они были укомплектованы спортсменами от 10 до 12 лет, набрались опыта у старших товарищей. На следующей спартакиаде «Соколенок» они станут главными претендентами на призовые места.

Л. ВЛАДИСЛАВОВ.

## НА КУБОК „ЮНОСТЬ“

С 15 августа начался розыгрыш кубка области по футболу среди юношей. От нашего города выступает юношеская команда завода «Кузбассэлемент», которая усилена ведущими игроками других команд.

В этот день наши футболисты во встрече с командой юношей класса «Б» города Кемерово выиграли со счетом 4:2 и вышли в следующий этап соревнований.

21 августа игра проходила в городе Белово с местной командой. С минимальным преимуществом 1:0 победили наши футболисты.

Остается пройти до финала еще одно испытание. В следующий раз наши футболисты встретятся с победителями игры Кемерово — Топки.

Будем надеяться, что наши молодые спортсмены возьмут и этот рубеж успешно.

В. ИВАНОВ.

## И мы стали водителями

В селе Лапшиновка в прошлом году был создан спортивно-технический клуб ДОСААФ. За короткий срок из его стен вышли десятки специалистов — шоферов и мотоциклистов. Сейчас в клубе многие слушатели овладевают профессией радистов, мастеров по ремонту телевизоров и радиоприемников.

В этом немалая заслуга Григория Никифоровича Ковалева, Вилья Алексеевича Неробова, Анатолия Александрови-

ча Лухонина и других, которые провели большую работу по оборудованию учебных кабинетов, обеспечению слушателей необходимыми пособиями.

Сколько труда, сил и энергии они затрачивают при обучении слушателей курсов! В этом наглядно убеждаешься, когда посетишь учебные занятия. В июле — августе мне самому пришлось заниматься на курсах шоферов-любителей и мотоциклистов. Занималось нас в группе около 20 человек. Каждый имел разную общеобразовательную подготовку и жизненный опыт. Среди нас были слушатели курсов с высшим, средним и начальным образованием. Да и возраст различный — от 16 до 57 лет. И вот, несмотря на это, пре-

подаватель Неробов В. А. смог нам дать прочные знания по теории и правилам вождения. Все слушатели успешно сдали экзамены и получили права водителя мотоцикла и шоферские удостоверения.

В этом деле немалый вклад и инструктора по вождению автомашин тов. Лухонина, который, не считаясь со временем, терпеливо обучал нас правилам вождения. С помощью наших преподавателей мы осуществили свою мечту — стали водителями автомашин и мотоциклов.

От всей души благодарим всех преподавателей спортивно-технического клуба и желаем им новых успехов в их работе.

И. ЧИБИСОВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Завод «Красный Октябрь» — токарей-фрезеровщиков не ниже 3-го разряда, слесаря по ремонту горношахтного оборудования, такелажников, протинчиков электродвигателей, кузнечов и их подручных, электросварщиков, бензорезчиков, учеников сборщиков-металлоконструкций, слесарей по ремонту оборудования, дипломированных кочегаров, грузчиков, плотников, столяров, мастера по ремонту паросилового хозяйства и слесаря-сантехника, мастера электросилового хозяйства.

Завод «Кузбассэлемент» — квалифицированных токарей, фрезеровщиков, строгальщиков, газосварщиков, инженеров и техников-конструкторов, машинистов компрессорных машин, слесарей-аппаратчиков ацетиленовых установок.

Городской рынок — мотороллериста, уборщика рынка. Обращаться в контору центрального рынка с 8 часов до 4 часов.

Ленинский мясокомбинат — токаря, газосварщика, экспедитора, учеников скотобойцев, учеников кишечниц, грузчиков на хотодильник.

Ленинский завод ЖБИ (КПД) — старшего инженера-экономиста с окладом 125 руб., главного бухгалтера, старшего бухгалтера и бухгалтеров, рабочих-мужчин — специалистов электрослесарей, электрогазосварщиков, слесарей, токаря и механика.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ, отдел кадров.

Шахта «Польсаевская-1» — техника-строителя на должность начальника стройгруппы с окладом 180 рублей.

Завод полукислородной инженерии — инженера-химика на исследовательскую работу, инженера-механика на конструкторскую работу, слесарей электрослесарей, электрогазосварщиков, пом. аппаратчиков ПАА и грузчиков.

## Грубиян с дипломом

Не хочу утверждать, что тов. Максимовский, главный механик Егоровского ПСУ, не знает, для чего служит телефон. Его назначение известно, пожалуй, и ребенку дошкольного возраста. Но как разговаривать по телефону — этому тов. Максимовский пока не научился.

Поэтому часто случаются с ним такие приключения. Раза два, например, телефонный звонок. Главный механик поднимает трубку и сразу же «терпает» дар человеческой речи. В такие минуты от него можно слышать лишь отборную ругань, переходящую в неприятное рычание.

Когда Максимовский в гневе, на линии лучше не появляться. Как-то гражданка Н. Г. Кириенко рискнула позвонить домой, чтобы справиться о здоровье больной матери и натолкнулась на большую неприятность: Максимовский оскорбил женщину бранными словами.

Диву даешься, когда слушаешь рассказ телефонистки станции «Ленинская» тов. Асеевой. Из какого лексикона заимствует слова-болочки Максимовский?!

Больше всего от него приходится терпеть Н. Г. Кириенко. Дело в том, что ее телефон на одной линии с телефоном Максимовского. А это главному механику очень не нравится. Вот он и мешает Кириенко пользоваться собственным телефоном. Та не успевает поднять трубку, как слышит «деликатную» речь Максимовского и утирает со лба холодный пот.

А цель у Максимовского довольно дрянная: хочет вынудить женщину снять телефон, который, видите ли, докучает ему излишними звонками. Не пора ли руководителям Егоровского СУ призвать телефонного хулигана к ответу.

С. СИМОНОВ, сотрудник общественной приемной газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

## Жители поселка жрут вас, тов. Шрейфогель

В июне исполком поссовета поселка Никитинка заслушал отчет заведующей баней № 12 А. И. Деминой. В решении было записано, что бане необходим ремонт. Этого не отрицала и сама заведующая. Даже, наоборот, она говорила о том, что неисправны котлы боллер и змеевики.

Перед заседанием исполкома была проверка. Все, кто в ней участвовал, убедились, в каком состоянии находится поселковая баня. Каждому было ясно, что ей нужен капитальный ремонт.

В июле к ремонту приступили. Кое-что сделали, а боллер не исправили — не было труб. И самое главное — до сих пор не заменены неисправные котлы, которые через несколько дней могут выйти из строя, и тогда жители нашего поселка останутся без бани.

Время уходит, а ремонт бани не делается. И тут удивляет вот что: почему-то жители Никитинки заботятся о своей бане больше, нежели управляющий банно-прачечного комбината А. А. Шрейфогель, которого, кстати, приглашали на исполком поссовета, а он не изволил явиться. Да и вообще он в нашем поселке — редкий гость. А не мешало бы заглянуть, поинтересоваться, в каком состоянии баня.

Возможно А. А. Шрейфогель найдет время ответить нам через городскую газету, почему решение принято, а изменений никаких нет. Право, жители поселка жрут и, конечно же, не оправданий, не отговорок, а помощи.

В. КАПИТОНОВ, зам. редактора А. А. ШИШКИН.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

### ЧЕТВЕРГ

26 АВГУСТА

19.00 «Вторая формула лактама». Телефильм.

19.10 «В мире мгновений». Научно-популярный фильм.

19.30 Рассказы о природе Кузбасса. «Зеленое золото».

19.50 «Внимание: телевидение». Там, где сходятся меридааны». Телеочерки.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Взрослые дети». Художественный фильм.

22.00 «Ассалом, русский брат». Телеочерк.

### ПЯТНИЦА

27 АВГУСТА

11.00 Из истории советского кино. «Великий гражданин». Художественный фильм. II серия.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Репортаж дня.

19.10 Мен сага куленча, Шория!

19.30 «Голубые города». Документальный фильм.

19.50 «Страницы вокальных сборников». Шуман и Гейне.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 Из истории советского кино. «Великий гражданин». Художественный фильм. II серия.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм

### ЗАКОН ГОР

Сеансы: 10-00, 12-00, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

### ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

### ГОСПОДИН 420

(Две серии)

Сеансы: 3-30, 6-10, 8-40.

### «РОДИНА»

### ОПЕРАЦИЯ «Ы»

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

### «СИБИРЬ»

### ЖДИ МЕНЯ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8, 10,

### НАХАЛЕНКО

Сеанс в 2 часа 50 минут.

### «РАССВЕТ»

### ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО

Сеансы: 2-30 (1-я серия), 5-30, 8-30, (Две серии).

### «РЕКОРД»

### ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

На удлинённом сеансе: «Золотые коньки Европы».

## Вниманию заказчиков!

В ателье «Новинка» по ул. Пушкина, № 3 (остановка автобуса «Школа № 18», телефон № 2-35) принимаются заказы на пошив всевозможных женских и детских платьев, художественную вышивку, пошив мужских сорочек, предметов женского туалета, купальников, предметов постельной принадлежности, штопку капроновых чулок. Ателье принимает заказы на плиссировку и гофрировку женских и детских юбок.

Здесь же производится раскрой тканей из материала ателье и заказчика. В ателье организован

салон по продаже полуфабрикатов и образцов швейных изделий с подгонкой и примеркой по фигуре заказчика.

В салоне «Шейте сами» вы можете пошить себе и своим детям платья и другие изделия, консультируясь у закройщика.

Ателье работает с 8 часов до 22 часов. В воскресенье и вторник — с 10 часов до 16 часов.

Пользуйтесь услугами ателье «Новинка»!

Луканкин Петр Фролович, проживающий в г. Ленинске-Кузнецком, возбуждает дело о расторжении брака с Луканкиной Марией Алексеевной, проживающей в г. Новосибирске-26, дом № 9, кв. 5. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Круг Николай Николаевич, проживающий по ул. Менжинского, № 17—15, возбуждает дело о расторжении брака с Круг Любовью Васильевной, проживающей по ул. Гражданской, № 6. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.